

港九潮州公會就職聯歡

林武曾德成陳有慶等出席 馬介欽主席致辭

香港文匯報訊(記者 陳熙)香港九龍潮州公會19日假會展中心隆重舉行成立65周年暨第二十八屆會董就職典禮，中聯辦副主任林武，民政事務局長曾德成，全國僑聯副主席陳有慶，全國政協常委戴德豐，香港潮屬社團總會創會主席陳偉南，汕頭市委常委、統戰部部長馬逸麗等出席晚會，與該會新一屆主席馬介欽等逾700名嘉賓、會員、鄉親、各界社團友好歡聚一堂，場面盛況空前。

出席嘉賓還包括何靖、張肖鷹、馬介璋、陳永棋、王國強、周厚澄、方振元、劉世仁、林健鋒、林大輝、陳幼南、周振基及粵東四市領導等。

籲各界珍惜落實普選機會

馬介欽致辭時表示，目前，香港特區政府啟動了2017年普選行政長官的政改公眾諮詢，普選特首必須依基本法和全國人大常委會的有關決定，做好政改「五步曲」，希望社會各界能夠以平和、務實、開放的態度進行理性討論，在「一國兩制」的大前提下，和衷共濟，凝聚共識，求同存異，珍惜機會落實一人一票普選行政長官這個目標。

馬介欽又認為，香港仍然面對各種挑戰，但在國家全面深化改革和經濟穩步增長下也帶來了無數機遇。值得高興的是在今年2月，國台辦與台灣陸委會在南京舉行了首次



香港九龍潮州公會舉行成立65周年暨第二十八屆會董就職典禮聯歡晚會。圖為賓主合影。

香港文匯報記者劉國權攝

官方會談，「張王會」建立常态化聯繫溝通機制，奠定歷史性基礎，在兩岸關係的和平發展史上意義非凡。

他期望新一屆會董同心同德、大力發展會務，回饋社會，希望各界友好繼續關心支持該會工作，共創美好未來，作出更具建設性的貢獻。

曾德成致辭，他勉勵新一屆會董同心協力，繼續帶領公會不斷增強凝聚力 and 影響

力，造福更多市民和內地同胞。馬逸麗代表粵東四市致辭時表示，潮州公會多次率團到訪潮汕四市，彼此有寶貴交流，加深鄉誼的聯繫，彌足珍貴。

96歲陳偉南分享人生智慧

陳偉南讚揚該會對國家、社會、家鄉作出重大貢獻。今年96歲高齡的陳偉南和在場嘉賓分享人生智慧，「健康」和「名譽」。

他以饒宗頤大師的故事告訴大家「名譽不是一時一刻就能獲得的」，強調健康不是與生俱來的，而是要多做運動，養出健康。

隨後，副主席黃士心、會長方平及會董黃展茂分別從主禮嘉賓林武、陳有慶及戴德豐手上接過連任證書，在場嘉賓一同鼓掌見證這重要時刻。

張敬川致謝辭 黃士心祝酒

張敬川致謝辭，感謝各界友好蒞臨出席，使會場增光不少。黃士心致祝酒辭，祝願祖國繁榮富強、香港經濟持續發展、社會穩定，香港九龍潮州公會會務昌隆。

該會新一屆會董會成員包括：主席馬介欽，會長張敬川、方平、許學之、林興誠、唐宏洲、王錫廷、林松錫、周任國，副主席黃士心、劉利權、馬鴻銘、鄭合明、張楚光、周厚立、馬德昌等。

陳守仁家族1500萬捐北大

香港文匯報訊(記者 子京)孫中山文教福利基金會主席、聯泰國際集團董事長陳守仁日前率家族成員前往北京大學，向該校捐1500萬元人民幣(下同)善款，捐贈儀式於北京大學陳守仁國際研究中心章桂堂隆重舉行。北京大學黨委書記、教育基金會理事長朱善璐，常務副校長吳志攀，副校長李岩松等校領導出席捐贈儀式，並向聯泰國際集團副董事長兼行政總裁陳亨利頒授北京大學名譽校董榮銜。朱書記代表該校向陳氏家族再次支持北大教育事業和人才培養的義舉表示由衷的感謝和敬意。

設陳守仁基金 資助學子交流

據悉，這筆捐款將設立「陳守仁教育基金」，用於支持北大基金會事業的發展，並資助優秀的北大學子開展國際交流，為北大培養具有國際視野的一流人才獻力，創建世界一流大學。

陳守仁透露，自己與北大緣分可追溯到1998年，當年因發起成立北京大學孫中山思想國際研究中心而結緣，其後的16年，幾乎每年都有機會與北大的領導和同學見面交流，參加北大在香港舉辦的政治經濟文化沙龍，並在北大教育基金會的安排了，在多種場合與許校長、周校長、現任的朱書記、王校長有十分愉快的聚會。

他續說，今次的捐款，與朱書記去年5月率團訪港有關。他說，朱書記的「圓夢北大、築夢中華」的演講，令他深受感動與鼓舞，之後陳守仁基金會與北大教育基金會就捐助具體項目進行了探討，並達成共識。

陳氏說，雖自己年事已高，所幸的是，子女們十分贊成其「取之於社會，用之於社會」以及「以捐助教育為主」的宗旨。他深信子孫將會一如既往，將家族的社會服務傳統繼承並發揚光大。

朱善璐在致辭時，高度讚揚陳守仁是一位德高望重的企業家，同時也是受人敬仰的慈善家，他憑藉「勤」、「信」二字，經過多年艱辛創業，建



陳守仁(左二)、陳亨利(左一)父子將1500萬元人民幣支票遞交予北京大學黨委書記朱善璐(右二)、常務副校長吳志攀(右一)。

立了自己龐大的多元跨國企業。作為愛國商人，他始終深刻認識自己的根在中國，在事業取得成功的同時熱衷於祖國的慈善公益事業，為祖國和家鄉的發展，不斷做出自己的貢獻。

朱善璐讚行善 亨利秉承家風

他續說，20餘年來，陳守仁帶領家人先後多次為家鄉經濟建設及社會公益事業慷慨解囊，以陳守仁家族福利基金會發放的各種福利金累計達數千萬元，慈行義舉受到社會的廣泛讚譽。在陳先生的帶領和感召下，陳氏家族的成員也積極投身到支持教育的慈善事業中。尤其是長子陳亨利秉承了父親的仁者風範和慈善精神，已經成長為陳氏家族企業發展和慈善事業新一代的宣導者和踐行者。

出席捐贈儀式的賓主還包括：全國僑聯副主席王亞君，鳳凰衛視主席劉長樂，中聯辦台務部副部長何建華，全國政協委員盧溫勝、陳成秀、王



朱善璐書記(右)向陳亨利頒贈名譽校董銅牌。

明洋，香港北京海外聯誼會理事長蕭聖立，陳守仁家族成員陳趙滿菊、陳姚嘉榕、陳祖儀、陳蔡淑仁、陳悅仁，以及外交部、統戰部、國台辦、國僑辦、全國僑聯以及福建泉州市領導等。

觀塘工商聯赴鞍山投資座談會



會董黃達強(左)及曾建文(右)與遼寧省省長陳政高合照。

香港文匯報訊(記者 子京)香港觀塘工商業聯合會會長陳延邦、會董黃達強及曾建文日前出席「遼寧鞍山、香港投資基金座談會」。陳延邦於會後表示，參加今次鞍山投資推介活動，不單加深了解鞍山的基金政策，掌握鞍山的發展機遇，同時又與遼寧省省長陳政高、鞍山市市長吳忠瑋及鞍山市外經貿局長馬培鋼等領導會面交流，可謂收穫豐富。

與陳政高省長交流

陳延邦認為，鞍山是遼寧省工業強市，工業基礎雄厚，是基金高速成長的穩定平台。加上鞍山同時是遼寧中部城市群商貿物流中心，發展潛質優厚，相信在有利的溝通下，鞍山和香港的企業能夠憑藉自身獨特的優勢，互惠互利，共同發展。他並期望透過鞍山外經貿局的協助，可以為會員提供更多在鞍山發展的機會。

九龍城工商聯訪浸大



是次訪問有助香港九龍城工商業聯合會代表團認識香港浸會大學。

香港文匯報訊(記者 子京)香港九龍城工商業聯合會日前在該會會長蕭妙文和主席梁麟率領下前往香港浸會大學，藉此加強大學與工商業界人士的交流。聯會一行13人了解了浸會大學工商管理學院的最新發展，並參觀浸大電影學院和中醫藥學院。

浸大方面出席接待的包括行政副校長暨秘書長李兆銓、協理副校長傅浩堅教授、協理副校長兼工商管理學院署理院長陳潔光教授、中醫藥學院院長呂愛平教授等。

港社工獲粵民政廳嘉許

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報導)由廣東省民政廳主辦的第三屆廣東省「嶺南社工宣傳周」活動，本月18日在江門市舉行啟動儀式。同場又舉行第三屆「廣東優秀社工」、「香港督導嘉許」、「優秀社工導師」嘉許頒獎禮，香港路德會社會服務處詹滿祥榮獲「香港督導嘉許」稱號。啟動儀式結束後，廣東各地市即日起3月23日，同步舉行「嶺南社工宣傳周」活動。

詹滿祥助兩地社工交流

詹滿祥獲獎後表示，廣東省社工工作發展迅速，尤其是廣州、深圳、中山、佛山等，對社工接受態度較積極，也更注重培養本土人才。他說，今後會繼續協助展開香港和廣州、江門等地社工組織交流活動。

據悉，宣傳周又啟動了「福彩愛心 社工服務 星空連線」廣東社工服務熱線，活動以政府搭台、機構唱戲為主線，以廣東電台普通話頻道為載體，策劃、組織、實施「福彩愛心 社工服務 星空連線你我他」社工服務熱線節目。從去年3月至12月，每月一期，共播出10期節目，涉及社工職業介紹、外來工、家庭、青少年、心理危機干預、理性購彩、障礙人士、長者、愛滋病人和社工總結展望等廣泛領域。

社工服務熱線開通，是廣東省福彩中心對於問題彩民防控方面的重要舉措，更好地對他們進行心理輔導的有益探索，有助履行社會責任可持續發展。

中總民委幹部研討班結業

香港文匯報訊(記者 子京)香港中華總商會第199期香港工商業研討班日前圓滿結束，研討班由中總與國家民委合辦，25名學員主要為國家民族事務委員會和各省市民委的官員及幹部。他們就兩地法制、經濟、社會及教育等方面在港進行為期10天考察及學習，參觀了本港企業及相關機構。中總會長楊釗、副會長袁武、榮譽會長林廣兆出席了研討班結業禮，向學員頒發了結業證書。

楊釗等出席 劉佩瓊致辭

培訓委員會副主席劉佩瓊致辭說：「中國是一個多民族的國家，各民族創造了多元文化，是中華文化的重要瑰寶。本期學員大都是地方幹部，了解民族地區人民的需求，熟悉當地的經濟發展及文化特點。通過在港學習，開闊眼界，加深認識香港以至全球經濟發展的趨勢，有助於少數民族地區社會經濟發展的步伐。她期望少數民族地區可更多地利用獨特的文化及生態優勢，發展特色經濟，實現各民族共同繁榮。」

內蒙古自治區民委經濟處副處長李日樹表示：「是次培訓，學員們



中總會長楊釗(前排左四)、袁武副會長(前排左二)、林廣兆榮譽會長(前排右三)、國家民委經濟發展司司長樂長虹(前排左三)、國家民委港臺辦副巡視員蘭海濱(前排右四)及中總成員與學員合照。

拓寬了視野，增長了知識。研討班採取上課及考察相結合的形式，靈活生動，使學員們對香港政治、司法、貿易、金融、教育有了更深刻的了解。講師們以自身的工作經驗及獨特的視野，為學員提供了大量新信息、新觀念及新啟示，特別是對於身處邊疆民族地區的幹部，收穫更豐富。」

學員：思想受到強烈震撼

吉林省民委經濟發展處副處長趙

洪嫻表示：「透過培訓，學員思想上受到強烈震撼，理念上全面更新。授課老師超前的經驗、敬業的精神給學員留下難忘印象；港人求實創新、敬業樂業的精神值得學習。」

雲南省民委經濟發展處副調研員郭銀認為，通過培訓，學員對「一國兩制」貫徹落實有了深入的了解。香港回歸後，經歷金融危機衝擊，但在自身努力及中央政府的支持下，進一步走向繁榮昌盛。香港

的發展亦證實了只要有良好制度，充分發揮自己的優勢，即使缺乏天然資源，也可以發展成為國際大都市。這對民族地區有借鑒意義。

樂長虹蘭海濱張就進赴會

出席結業禮的尚包括國家民委經濟發展司司長樂長虹、國家民委港臺辦副巡視員蘭海濱，旭日集團副行政總監張就進，中總培訓委員會副主席高敏堅，委員蔡偉石、李銘深、梁婉儀、黃楚基等。